Jlornyeckue
OCHOBbI
KOMMbIOTEpA



Jloau4yeckue ocHos8bl Komribromepos, 10 Knacc

Jlornka, BbicKa3biBaHUSA

Iloruka (ap.rpey. Aoyiko¢) — 9TO HayKa O TOM, KakK
npaBuUnbHO paccyXxaaTb, AenaTb BbIBOAbI,
OOKa3blBaTb YTBEPXKOEHMSL.

CDopmaanaﬂ JIOF'NKa OTBJ1EKaeTCA OT
KOHKPETHOIo coaepxXaHnd, Uaydaet TOJ1bKO
NCTUHHOCTb U NOXHOCTb BbIiCKa3biBaHUMN.

ApucTtoTernb
(384-322 O H.3.)

Jlornyeckoe BbiCKa3biBaHue — 3710
NnoBeCcTBOBaTeNbHOE NpeanoXeHne, OTHOCUTENBLHO
KOTOPOro MOXXHO OHO3HA4YHO CKa3aTb, ICTUHHO OHO
UMK INMOXHO.



Jloau4yeckue ocHos8bl Komribromepos, 10 Knacc

BbicKka3zbliBaHue unu Het?

Vv Cenvac vaet ooxap.

Vv YKunpadbl NneTaT Ha cesep.
UcTtopuga — nHtepecHsI1 npegMer.

' Y KBagparta — 10 cTOpOH 1 BCe pasHble.

Kpacuso!

B ropoge N »uByT 2 MuUninoHa YerioBex.

KoTtopbin 4ac?




Jloau4yeckue ocHos8bl Komribromepos, 10 Knacc

Jlornka n komnbroTep

[1Bon4yHoe KoanpoBaHue — BCce BMObl MHGoOpMaL K
KogupytoTca ¢ nomoLbto 0 n 1.

3apada — paspaboTtartb onTUManbHble NpaBuna
00paboTKM Taknx gaHHbIX.

Mouyemy «noruka»?

Pe3yJ'IbTaT BbIMOJTHEHUA OoNnepaunnt MOXHO

npeacTtaBuUTb Kak MCTUHHOCTL (1) unn noxHocTtb (0)
HEKOTOPOro BbiCKa3biBaHUA.

Oxxoppox bynb paspaboTtan ocHOBbI anredpebl,
B KOTOPOW UCNONb3YyTCA TONbKO O 1 1
(anredbpa norunkun, dynesa anrebpa).




Jloau4yeckue ocHos8bl Komribromepos, 10 Knacc

O0Oo03Ha4YeHue BbiCKa3biBaHUM

A — Cenvac naet aoxap. } NPOCTble BbICKa3bLIBaHMSA
B — dopTouka oTKpbITA. (pameHTapHbie)

JTroboe BbICKa3biBaHWe MOXET ObITb JFI0XKHO (0)
UM UCTUHHO (1).

CocTaBHbIe BbiCKa3bIBaHUA CTPOATCH U3 NPOCTbIX C
MOMOLLIbIO NTOTMYECKUX CBA3OK (onepauuin) «u», KUnuy»,
«He», «eCIM ... TO», «Toraa n TonbLKO Torga» v ap.

AunB Cenyac nget goxab 1 OTKpbITa oopToYKa.
A vnu He B Cenvac nget goxab nnmn ooptoudka 3akpbiTa.
echmA,ToB Ecnun cenyac naget noxab, To PopToYKa OTKPbITA.

A torga n Tonbko  [loXab MaeT Toraa M TonbKO Toraa, Korga oTKpbITa
Toraa, korgpa B doopTouKa.




Jloau4yeckue ocHos8bl Komribromepos, 10 Knacc

Onepauusa HE (nHBepcus)

Ecnn BbickasbiBaHne A UCTUHHO, TO «He A» NTOXHO, U
HaobopoOT.

Take A, —A

A He A not A ([ackanb),
I'A (Cn)
0 1
Tabnuua
UCTUHHOCTU
1 0 onepaunu HE

Tabnuua NCTUHHOCTYU NTIOrMYecKoro BbipaXeHust X — 310
Tabnuua, raoe B NeBon YacTu 3anucbiBalOTCA BCe
BO3MOXHbI€ KOMOMHaUMN 3HaYEHUIN UCXOOHbIX OaHHbIX,

a B NpaBOn — 3Ha4YeHMe BblpaXXeHnsa X ana Kaxgou
KOMOMHaUunN.



Jloau4yeckue ocHos8bl Komribromepos, 10 Knacc

Onepauusa U

Bbicka3biBaHue «A v B» UCTUHHO Toroa vt TonbKo TOraa,
korga A u B UCTMHHBI 0gHOBPEMEHHO.

A | (1 \Af/ AunB
\,/0‘ e
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Jloau4yeckue ocHos8bl Komribromepos, 10 Knacc

Onepauunsa U (normuyeckoe yMHOXeHMe, KOHLIOHKLNA)

Takke: A'-B, A A B,

A B AunB A and B ([Mackanb),
0 0 0 0 A && B (Cv)
T 0 1 0
2 1 0 0
3 1 1 1 : -;—.__-:;—A A .
B

KOHBIOHKUMSA — OT NnaT. conjunctio — coeanHeHne



Jloau4yeckue ocHos8bl Komribromepos, 10 Knacc

Onepauunsa UJITN (nornueckoe cnoxenne, an3uoHKLMS)

BbickasbiBaHue «A unu B» UCTUHHO TOraa, koraa
ncTmHHo A vnun B, nnu oba BmecTe.

\i’/ A vnu B

Al L

S

220B



Jlo2uyeckue ocHo8bl Komrbtomepos, 10 Knacc 10

Onepauunsa UJITN (nornueckoe cnoxenne, an3uoHKLMS)

Takke: A+B, A V B,

A B |AumB| B
0| 0 0
0 | 1 1
11 0 1
1 | 1 1

AN3BIOHKUUA — OT Nar. disjunctio — pasbeanHeHune



Jlo2uyeckue ocHo8bl Komrbtomepos, 10 Knacc 11

3agaun

B mabrnuue npusedeHbl 3arpochkl K oUCKOBOMY CEPBEPY.
Pacrionoxume HoMepa 3aripocos 8 rnopsioke eo3pacmaHus
Koriuyecmea cmpaHuu, Komopble Hauoem rMoucKosblU
cepsep o Kaxxoomy 3arnpocy. s o06o03Ha4yeHuUs rioaudeckou
onepauuu «JIN» e 3arnpoce ucriornb3yemcsi cumeorsi |, a ors
sioeuyeckou onepayuu «» — &.

1) npuHTepbl & CKaHepbl & Npoaaxa

2) npuHTepbl & Npoaaxa

3) npuHTepbI | npogaxa

4) npuHTepbI | cKaHepbl | npoaaxa

1234



Jlo2uyeckue ocHo8bl Komrbtomepos, 10 Knacc 12

Onepauusa «ucknrovarowiee UIN»

Bbicka3biBaHue «A © B» NCTUHHO TOraa, koroa UCTUHHO A
unn B, Ho He 06a odHoepemeHHO (TO ecTb A # B).

«Jlubo naH, nubo nponary.

Takxe:
AeB A xor B ([lackanb),
0 A*B (Cn)

apugmMeTnyeckoe
crnoxeHwue, 1+1=2

OCTaTOK

A
0
0
1
1

O~ 10 W
-

cnoxeHue no mogyn 2: AeB=(A+B)mod 2



Jloau4yeckue ocHos8bl Komribromepos, 10 Knacc

CBouncTtBa onepaumm «ucknrovarowee UIN»

Ae0= A AoA= 0

Ael1= A (AeB)eB= ?
"A®B=A-B+AB

A | B|AB|AB|A-B+A-B/A®B

0 0 0 0 0 0

0 1 0 1 1 1

1 0 1 0 1 1

1 1 0 0 0 0
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Jloau4yeckue ocHos8bl Komribromepos, 10 Knacc

Umnnukauma («ecnum ..., TO ..

)

BbickasbiBaHne «A — B» UCTUHHO, eciin He
NCKIIoYeHo, YTo U3 A cnepyert B.

A — «PaboTHuKK xopoluo paboTtaeTt».
B — «Y paboTHuKa xopoluasa 3apnnaran.

A B A—-B
0 0 1
0 1 1
1 0 0
1 1 1

A->B=A+B
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Jloau4yeckue ocHos8bl Komribromepos, 10 Knacc

UMnnukauus («ecnu ..., 10 ...»)

«Ecnu Bacsa unget rynartb, To Mawa cmaut goma.

A — «Bacsa voet rynartb».

B — «Mawa cnaut goman. i AlB |A- B‘
[ 0 O 1

A—>B=1] DE 4
A ecnu Bacsa He naet 1 0 0
rynsatb? 1 1 1

Malua MOXET MOUTU rynaThb
(B=0), a moxeT 1 He nouTu (B=1)!
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Jloau4yeckue ocHos8bl Komribromepos, 10 Knacc

OKBUBAaNIeHTHOCTb («TOrga v TONbKO TOrAa, ...»)

Bbicka3biBaHne «A < B» UCTUHHO TOraa v TONbKO
Toraa, korga A n B paBHblI.

A B | A

B

0 0 1
0 1 0
1 0 0
1 1 1

AoB-A®B=-A-B+A-B




Jlo2uyeckue ocHo8bl Komrbtomepos, 10 Knacc 17

ba3oBbin Habop onepauun

C nomouwbto onepauuin A, UJITIN n HE moxxHo
peann3oBaTth o0y NTOrMYECKyo onepauutio.

4 N
ECIC
6a3oBbI Habop

N ORepauwil /

CKONnbKO BCEro CcyLiecTByeT NOrm4yeckmMx onepaumm
C ABYMSl NepeMeHHbIMU?




Jloau4yeckue ocHos8bl Komribromepos, 10 Knacc

LUTpux leddepa, «<U-HE»

AIB=AB | A | B | AIB
0 0 1
0 1 1
1 0 1
1 1 0

ba3zoBble onepauun 4yepes «N-HE»:
A=A|A A-B=(A[B)|(A[B)

A+B=(A|A)|(B|B) O e« nocecars?



Jloau4yeckue ocHos8bl Komribromepos, 10 Knacc

Ctpenka lNupca, «AJIN-HE»

ALB=A+B A | B !
0 0 1
0 1 0
1 0 0
1 1 0

ba3oBble onepauun Yyepes «NJTN-HE»:

0 CaMocTodaTeNnbHO..

19



Jlo2uyeckue ocHo8bl Komrbtomepos, 10 Knacc 20

Popmanusauus

[Tpnbop MMeET Tpu gaTymkKa u MoXeT paboTaTtb, ecnu aBa u3
HMUX ncnpaeHbl. 3anucaTb B BUAE OPMYIbl CUTYyaLUmIo
«aBapusy.

A — «[datynk Ne 1 HencnpaBeH».

B — «datynk Ne 2 HeucnpaseH dopmanuzaums — 310
C — «daTtuunk Ne 3 HeucnpaseH».| nepexon K 3arnucu Ha
ABapuiHbIN CUrHan: opmarnbHOM sA3bike!

X — «HeucnpaBHbI OBa gaTtyMKkay.
X — «HeucnpaBHbl gatynku Ne 1 u Ne 2» nnu
«HeuncnpasHbl gatynkn Ne 1 n Ne 3» nnu

«HewucnpaeHbl gatdnkn Ne 2 n Ne 3».
norndyeckas

X=A-B+A.-C+B-C bopmyna




Jloau4yeckue ocHos8bl Komribromepos, 10 Knacc

BbluncrneHue nornyecknx BbipaxeHnmn

1 4 2 5 3

X=A-B+A.C+B-C |

NMopsaaoK BbIMUCTIEHUMN:
*CKODOKMU

HE

3%

I, ncknovarowee I
UMMNNMKaLma
*3KBMBAaNEHTHOCTb
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Jloau4yeckue ocHos8bl Komribromepos, 10 Knacc

CocTaBneHue Tabnmu NCTUHHOCTU

 X=A-B+A.B+B
A-B B

X

0
1
2

A | B
0 0
0 1
1 0
1 1

B
1
0 |
1
0

-1 OO0 | 0O

3

Ilornyeckme BblpaXxeHUs MOryT ObITb:
* TOXXAECTBEHHO UCTUHHbIMM (Bcerda 1, TaBTOSOrMMA)
* TOXAECTBEHHO NOXHbIMM (Bcerga 0, npoTuBopeyne)
* BbIYUCNTUMbIMMU (3aBUCAT OT UCXOOHbIX OaHHbIX)
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Jloau4yeckue ocHos8bl Komribromepos, 10 Knacc

CocTaBneHue Tabnmu NCTUHHOCTU

X=A-B+A.-C+B-C

A B|C|AB | AC BC| X
O] O 0 0 0 0 0 0
171 0 0 1 0 0 0 0
21 0 1 0 0 0 0 0
31 0 1 1 0 0 1 1
4 | - 0 0 0 0 0 0
5 0 1 0 1 0 ’
6 1 0 1 0 0
7 1 1 1 1 1
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Jloau4yeckue ocHos8bl Komribromepos, 10 Knacc

3apgayu (tabnmua UCTUHHOCTH)

Cumeornom F 0603Ha4eHO 00HO U3
YKa3aHHbIX HUXe JT0O2UYECKUX 8blpaxKeHul
om mpex apaymeHmos: X, Y, Z. [aH
paameHmM mabruybl ucmuHHoCcMuU
ebipaxxeHus F. Kakoe sbipaxkeHue
coomeemcmeayem F?

-XA-YA-Z 1) X-Y-Z
XAYAZ 2) X-Y-Z
XVyVz 3y X+Y+Z
XV-ayYyV -z 4) )_(+V+Z

YnpouweéeHHbIn cnocod noaodopa:

R | O |k | X

= OO0 | <

R [ OO | N

Ol |, |
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Jloau4yeckue ocHos8bl Komribromepos, 10 Knacc

3apgayu (tabnmua UCTUHHOCTH)

YnpouweHHbIn cnocod noaodopa:
1)oanH Hynb = onepauna «JTN»
2)nonyyntb 0, npumeHus «HE» K

craraemMbIM:

X+Y+Z=0
1 1 1

1) opmHa eguHuua = onepauns «N»
2) nonyuntb 1, npumeHus «HE» K
COMHOXUTESAM:

X-Y-Z=1
010

RO |O0 | <

RO | O | N

Olr |~ | T

== O] <

= Ol | N

O |F|O | ™M




Jlocuyeckue ocHo8bI

Komribromepos, 10 knacc

Ouarpammbl BeHHa (Kpyru 9unepa)
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Jlo2uyeckue ocHo8bl Komrbtomepos, 10 Knacc 27

Ounarpamma c TpemMs nepeMeHHbIMU

Mory Xouy
1=M-X-H 5=M-X-H
A 2 =M-X-H 6=M-X-H
1 6@“ 3=M-X-H 7=M-XH
4=M-X-H 8=M-XH
Hano
3+4=M-X-H+M-X-H 3+4=X-H

0 Jlornyeckme BbipaxeHUa MOXHO ynpouiaThb!



Jloau4yeckue ocHos8bl Komribromepos, 10 Knacc

3agaun

Vi3geecmHO Kornu4ecmeo calumos, KOmopbkix Haxooum
MOUCKO8bIU cepesep o criedyrowumM 3arnpocam :

3arnpoc Konnuvecmeo caumos
o2ypubl 100
MOMUOOPbI 200
o2ypubl & NMOMuUOOpPsbI 50

Ckornbko caumoeg bydem HauOeHO 110 3aripocy
or'yplsl | IOMMIOOPSHI



Jlo2uyeckue ocHo8bl Komrbtomepos, 10 Knacc 29

3agaun

A B

N%w"
50
OT'ypPLIEl & IIOMMIOOPEI

A B
= + —
IVMB IVA A@’ AQ&B
Oorypusl | NOMMIOPEH! OT'yPLLEl IIOMMU O OPEI

250 100 200



Jlo2uyeckue ocHo8bl Komrbtomepos, 10 Knacc 30

3agaun

Vi3geecmHO Kornu4ecmeo calumos, KOmopbkix Haxooum
MOUCKO8bIU cepesep o criedyrowumM 3arnpocam :

Konuyecmeo
3anpoc .
caumoe
LuHamo & PybuH 320
Cnapmak & PybuH 280
(LdurHamo | Cnnapmak) & PybuH 430

Ckornbko caumoeg bydem HauOeHO 110 3aripocy
InnamMo & Cnaprak & Py6bmH

0 ObLee ycnosue ¢ & MOXHO oTbpocuTsb !



Jloau4yeckue ocHos8bl Komribromepos, 10 Knacc

3agaun

Vi3geecmHO Kornu4ecmeo calumos, KOmopbkix Haxooum
MOUCKO8bIU cepesep o criedyrowumM 3arnpocam :

Konuyecmeo
3anpoc .
caumoe
IluHamo 320
Cnapmak 280
Luramo [ Cnnapmak 430

Ckornbko caumoeg bydem HauOeHO 110 3aripocy
IdnHaMo & CnapTak

Omeem: 320 + 280—-430= 170
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Jlo2uyeckue ocHo8bl Komrbtomepos, 10 Knacc 32

3agaun

TIuHamo Cnapmak

OuuHaMo & Py6bun

=1+ 2 = 320
(Ouuamo | Cnaprak) & Py6bmunH

=1+ 2 + 3 = 430

InnamMo & Cnaprak & Py6bmuH
= 2
= (320 + 280) - 430 = 170



Jlo2uyeckue ocHo8bl Komrbtomepos, 10 Knacc 33

3agaun

Hekomopsbiu ceameHm cemu VMIHmepHem cocmoum u3 1000
caumos. [louckosbilu cepeep 8 aBMOMamu4eCKoOM pPexume
cocmaeus mabrnuuy Krrdyesbix ¢rio8 O/l calmog 3moao
ceameHma. Bom ee cppazameHm:

Konuyecmeo calimos, 015151 Komopbix

Knrouyeegoe cioeo
JaHHoOe CJ1080 siesiIiemcs KJ/1ro4eebIM

CKaHep 200
rnpuHmep 250
MOHUMOP 450

Ckornbko caumoeg bydem HauOeHO 110 3aripocy
(npuaTEePp | CkKaHep) & MOHMTOP
ecriu rno mpem criedyrwum 3arpocam HauOeHo:
npunrep | ckanep -— 450 caumos,

npuurep & mouumrop — 40 caumos
ckaHep & MoHmTOp — 50 caumos.



Jlo2uyeckue ocHo8bl Komrbtomepos, 10 Knacc 34

3agaun

(npuuTep | ckaHep) & MOHMTOP = ?

A (ckaHep) B (mpuHmep) 450 npurHTEep | CKaHep .

NA|B = NA+ NB B NA&B

cxkanHep (200 npunTep 250

cKkaHep rpurmep

npmuHTep & MOHMTOP = 40

a % ckaHep & MoHuTOp = 50

MOHUMOP 40 + 50 = 90



Jloau4yeckue ocHos8bl Komribromepos, 10 Knacc

CnoXxHas 3apgava

Huke npuBegeHbl 3anpockl U KONMYECTBO CTPaHWL,, KOTOpPble HaLles
MOVCKOBBIN cepBep Mo 3TUM 3anpocam B HEKOTOPOM CEerMeHTe

NHTepHeTa:
MeB030M 500
KpOMaHBOHeIL], 600
HeaHJepTaner 700
MesB030M | KpOMaHBOHEI] 800
MesB0B0M | HeaHzepTaner, 1000

HeaHnepTanel & (Mesosom | kpoMmaHboHer) 200

CKonbKo cTpaHuu ByaeTt HangeHo no 3anpocy
KpOMaHBOHelL, & (MeB0B0M | HeaHgepTalel,)
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